

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Кропоткинский казачий кадетский корпус имени Г. Н. Трошева Краснодарского края создан по инициативе администрации Краснодарского края и атамана Кубанского казачьего войска Н. А. Долуды в 2008 году (постановление главы администрации Краснодарского края от 4 апреля 2008г. № 266).

В 2009 году корпусу присвоено имя потомственного казака, Героя России, генерал-полковника Трошева Геннадия Николаевича (постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2009г.).

Руководит учебным заведением кавалер ордена Мужества, подьесаул Виктор Михайлович Рыба. Педагогический коллектив корпуса работает над формированием у воспитанников качеств настоящего казака - мужественного, любящего Родину и готового к её защите. 200 кадет с 7 по 11 класс обучаются по общеобразовательным и дополнительным программам, ориентированным на культурно-исторические традиции казачества.

В целях организации работы учреждением разработана и успешно реализуется соответствующая нормативно-правовая база: Образовательная программа дополнительного образования казачьего корпуса на 2022-2023 учебный год, Программа воспитания на 2022-2023 учебный год, Программа допризывной подготовки кадет.

Казачий корпус сотрудничает с «Фондом патриотического воспитания молодёжи имени генерала Трошева Г.Н.». Совместно проводятся Дни Памяти Героя России (в день рождения и гибели Геннадия Николаевича), тематические конкурсы, уроки мужества, презентации книг и фильмов о прославленном военачальнике.

Лучшие кадеты корпуса по итогам учебного года награждаются Почётным знаком «За отличие» и сертификатом на сумму 10000 рублей за особые успехи в учёбе, активное участие в общественной жизни корпуса, примерное поведение и сохранение кадетских традиций.

Ежегодно 14 сентября делегация корпуса принимает участие в траурных мероприятиях на могиле Трошева Г.Н., и по традиции честь участвовать в Трошевских поминовениях предоставляется выпускникам казачьего корпуса.

В целях воспитания кадет на лучших примерах служения Отечеству, увековечивания памяти выдающегося земляка - генерала Трошева Г.Н. в корпусе создан Зал Славы Героя РФ. Тематически оформленное помещение служит для проведения мероприятий военно-патриотического характера. Кроме того, оформлена комната – музей, посвящённая генералу Трошеву Г.Н., в ней хранятся личные вещи, семейные фотографии, предоставленные дочерью генерала Белокобыльской Н.Г. 1.09.2015года корпус посетила мать Героя, в музей был передан дубликат Звезды Героя Российской Федерации.

Решая задачи подготовки кадет к несению государственной службы российского казачества, приобщению к казачьему укладу жизни корпусом налажено тесное сотрудничество с Кавказским отделом Кубанского казачьего войска: совместно с казаками-наставниками реализуется военно-патриотическое направление воспитательной работы, а в период обучения и воспитания кадетам присваиваются учебные казачьи чины.

Одна из задач, стоящих перед корпусом – это пополнение рядов Кубанского казачьего войска. Кадеты, которым исполнилось 16 лет, подают прошения о вступлении в первичные общества. В 2022-2023 учебном году 100% кадет, достигших 16-летнего возраста, подали прошения о вступлении в первичные казачьи общества. По достижении

совершеннолетия они станут полноправными членами первичных казачьих обществ. Ежегодно, на торжественном мероприятии, посвящённом окончанию казачьего корпуса атаман Кавказского отдела Кубанского казачьего войска вручает удостоверения казака выпускникам казачьего корпуса, достигшим совершеннолетия, а в связи с окончанием корпуса им присваивают казачьи чины.

Казаки-кадеты принимают активное участие в мероприятиях, проводимых казаками в первичных обществах, кроме того делегация корпуса присутствует на выборах атамана районных и хуторских казачьих обществ Кавказского отдела, в практике проведение на базе корпуса Совета атамана Кавказского отдела, куда приглашаются члены казачьего кадетского самоуправления – атаман корпуса, атаманы сотен, командиры взводов. Казаки отдела активно принимают участие в корпусных мероприятиях: торжественное обещание кадета, фольклорные праздники: ярмарки, масленица, фестиваль казачьей культуры, день матери-казачки, военно-спортивные мероприятия. Сотням казачьего корпуса присвоены имена казаков-героев, казаки-наставники, проводят «Час атамана».

В корпусе работает казачье кадетское самоуправление: проводятся выборы атамана корпуса: совершается молебен, проводится процедура открытого голосования, выбранный атаман произносит присягу и получает благословение от духовного наставника корпуса о.Сергия, его напутствуют атаман Кавказского отдела и старики.

Кадеты корпуса являются активными участниками молодёжного движения – Союз казачьей молодёжи Кубани и российского движения детей и молодёжи «Движение первых».

Главная идея воспитания в ГКОУ Кропоткинском казачьем кадетском корпусе имени Г.Н.Трошева состоит в социализации кадет в условиях военно-патриотического воспитания. Для этого на основании сотрудничества взрослых и кадет между ними сформированы необходимые отношения, согласно Уставу и другим нормативным документам, созданы быт и уклад жизни кадет – среда обитания, пронизанная воинскими, казачьими и кадетскими традициями. В казачьем корпусе под руководством заместителя директора по военно-физкультурной работе работает институт младших командиров.

С целью воспитания патриотических чувств, осознания причастности к вековым традициям казачества используются церемонии и ритуалы Кубанского казачьего войска: почитание государственного флага РФ и флага Кубани, исполнение государственного гимна РФ и гимна Кубани, вынос знамени, исполнение казачьих строевых песен, разработка и внедрение в жизнь кадетских церемоний и ритуалов.

В течение 2022-2023 учебного года каждый первый учебный день учебной недели перед первым уроком проводилась церемония поднятия государственного флага России и флага Кубани в соответствии со Стандартом Церемонии поднятия (спуска) флага Российской Федерации, утверждённым министерством просвещения РФ и исполнения гимнов РФ и Кубани.

Парадный расчёт корпуса принимал участие в торжественных военно-патриотических мероприятиях МО Кавказский район, где демонстрировал хорошую строевую выучку. Знаменная группа корпуса принимала участие в мероприятиях Кавказского отдела Кубанского казачьего войска.

В рамках внеурочной деятельности классными руководителями еженедельно проводились в 7-11 классах «Уроки мужества» (пятница), приуроченные к празднованию памятных дат в истории России и информационно-просветительские занятия «Разговоры о важном» (понедельник), на которых обсуждались вопросы, связанные с историей и

культурой России, её ролью в мировых процессах, с фокусом на традиции и особенности регионов страны.

В целях укрепления чувства гордости за свою страну и её выдающихся представителей в корпусе проводятся тематические информирования, посвящённые Дням воинской славы России, согласно Федеральному Закону «О днях воинской славы и памятных датах России» (от 15.03.1995г. № 32-ФЗ).

В течение учебного года в целях приобщения кадет к систематическим занятиям физической культурой и спортом в рамках военно-физкультурной работы в сотнях воспитателями проводятся мероприятия: преодоление казачьей полосы препятствий, народные игры кубанского казачества, спортивные подвижные игры, строевая и общефизическая подготовка. Воспитателями практикуется проведение для казаков-кадет за пределами корпуса в окрестностях г.Кропоткина полевых выходов, военно-тактических игр с использованием оборудования «Лазертаг», туристических походов. Раз в четверть проводятся общекорпусные Дни здоровья, в программу которых обязательно входит казачий компонент образования.

В казачьем корпусе проводится целенаправленная работа по подготовке кадет к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!». В 2022-2023 учебном году 41% от общего количества кадет награжден знаком Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В казачьем корпусе имени Г.Н. Трошева Краснодарского края реализуется программа по допризывной подготовке кадет в целях повышения гражданской активности молодёжи, воспитания патриотизма, возрождения казачьих традиций, любви к Родине, родному краю, уважения к старшему поколению, привития интересов у молодёжи к занятиям физической культурой и спортом, профилактике вредных привычек. Проводится работа по привлечению к участию в патриотическом воспитании кадет научных учреждений, общественных организаций, воинских частей Кропоткинского гарнизона, ветеранов военной службы и ветеранов боевых действий, родителей учащихся.

В целях обобщения опыта работы, сохранения и развития исторических, культурных и духовных традиций казачества ГКОУ Кропоткинский казачий корпус имени Г.Н.Трошева ежегодно принимает участие во Всероссийском смотре-конкурсе на звание «Лучший казачий кадетский корпус», в 2022-2023 учебном году отмечен дипломом за 2 место.

Команда «Трошевцы» ГКОУ Кропоткинского казачьего корпуса имени Г.Н.Трошева в 2022-2023 учебном году представляла Кубанское казачье войско на мероприятиях федерального уровня:

- Всероссийский слёт казачьей молодёжи «Готов к труду и обороне»: общекомандное - 2 место;
- Всероссийская спартакиада допризывной казачьей молодёжи: Почётная грамота атамана Всероссийского казачьего общества с вручением фрачного знака, диплом 1-й степени в общекомандном зачёте;
- Всероссийская военно-спортивная игра «Казачий сполох»: Почётная грамота атамана Всероссийского казачьего общества с вручением фрачного знака, диплом 1-й степени в общекомандном зачёте.

По результатам участия в региональных мероприятиях в 2022-2023 учебном году корпус имеет достижения:

- ежегодный краевой конкурс оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К. – 1 место;

- регионально-войсковой этап Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох»: общекомандное – 1 место;

- регионально-войсковой этап Всероссийского слёта «Готов к труду и обороне»: общекомандное – 1 место.

- краевой конкурс на звание «Лучший казачий кадетский корпус»: в номинации: «Организация работы по подготовке кадет к несению государственной службы российского казачества, по формированию воспитательного пространства казачьего корпуса на основе историко-культурных традиций кубанского казачества (казачьего уклада жизни)» - 2 место, в номинации «Достижения в международных, федеральных, региональных и муниципальных мероприятиях» - 2 место;

- Всекубанский слёт классов казачьей направленности и казачьих кадетских корпусов: общекомандное – 2 место.

В 2022-2023 учебном году в корпусе реализовывался социальный проект «Добровольцы «ЗА ПОБЕДУ» под девизом: «Дела важнее слов», направленный на объединение людей в тылу для поддержки участников СВО. Были проведены акции: «Поможем фронту» по сбору помощи для гуманитарных конвоев для казачьих отрядов «БАРС»; «Народная сеть» - на линию соприкосновения были отправлены массеты, которые изготовили кадеты корпуса. Кроме того, на базе корпуса были проведены мастер - классы по плетению массетей для учащихся казачьих классов Кавказского района; «Фронтвой треугольник» - кадеты посылали слова поддержки и благодарности в письмах - фронтowych треугольниках, которые сложены по традиции, начало которой дали ещё в годы Великой Отечественной войны! Проведена акция «Наши Герои», посвящённая выпускникам корпуса, которые принимают участие в СВО. В настоящее время более 50 трошевцев находятся в зоне проведения СВО, более 10 из них награждены государственными наградами.

За 15 лет из стен корпуса в жизнь вышли 374 молодых казака, которые сегодня достойно продолжают ратное дело генерала Трошева и работают на благо Родины!

Слава Богу, что мы – казаки!